

不忘初心 牢记使命

“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展迎来观展热潮

重温红色记忆 坚守初心使命

25日,洛阳博物馆一楼大厅内人气十足。这里正在举办的是“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展,自24日开展以来,两天内便吸引了全市17家单位的近千名党员干部前来参观学习。

回望辉煌历程 感悟初心使命

25日上午,在讲解员李涛峰的带领下,来自龙门园区管委会的数十名党员干部逐一走过“理论探索”“理想信念”“不懈奋斗”“牢记宗旨”“自身建设”“出彩中原”六个展区,倾耳聆听讲解,驻足细看展板。

在方志敏狱中所写文稿的展板前,党员黄玮细细品读文字,动情地说:“方志敏在狱中受尽各种酷刑,但他坚贞不屈、视死如归。在我们党的历史上,还有千千万万为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福英勇牺牲的烈士,尽管他们所处的时代不同,但都有着共同的理想和追求,那就是为共产主义、为人民利

益而奋斗,这也是我们新时代共产党员必须牢记的。”

从《共产党宣言》手稿到《论共产党员的修养》手稿,从从星海入党申请书到赵一曼狱中遗书,从解放洛阳的硝烟弥漫到如今副中心城市建设的全面推进……一幅幅图片,一段段文字,生动展现了我们党近百年来团结带领全国人民坚守初心使命、不断开拓前行的光辉奋斗历程,也展示了新中国成立以来河洛大地发生的沧桑巨变。

“这是一场跨越百年的历史回望,彰显了一代代共产党人矢志不渝为人民谋幸福、为民族谋复兴的坚实足迹。我们要以此次参观活动为契机,对照党章找差距,对照先辈寻初心,时刻牢记共产党员的职责使命,在今后的工作中深学笃行、主动担当,充分发挥共产党员的先锋模范作用。”在观展后,西工区委宣传部党员蒋菲说。

“洛阳元素”亮眼 榜样引领前行

市档案局相关负责人介绍,本次展览精选了中央档案馆、省档案馆、市档案馆馆藏300余件珍贵档案文献,已经成为我市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党性党史教育的重要课堂。

1921年游天洋组织洛阳铁路工人参与陇海铁路大罢工的旧址照片、“中共洛阳组”诞生地旧址照片、焦裕禄在洛阳矿山机器厂工作的照片,还有赵春娥、杨奎烈、马海明等先锋模范的照片及出彩洛阳系列展板……市科技局党员李萌萌发现,展览中的每个展区都有醒目的“洛阳元素”。

“听了讲解员的介绍,先锋模范人物的事迹让我深受触动,这些河洛儿女爱岗敬业、无私奉献,以实际行动践行共产党员的初心和使命,是我们新时代党员学习的榜样。”李萌萌说。

据了解,此次展览以中央档案馆展览框架、内容为基础,在每一部分都增加了与洛阳相关的内容。市档案局相关负责人介绍,为确保展览质量,市档案局紧扣“不忘初心、牢记使命”主题教育这条主线,多方搜集革命历史、革命先烈、先锋模范等方面的珍贵档案及资料,深度挖掘档案文献背后的故事,受到观展党员干部和广大市民肯定。

展览预约火爆 游客纷纷“打卡”

“同志,我们想预约参观主题教育档案文献展。”25日中午,驻洛某部军官王龙珑匆匆走进洛阳博物馆,向值班的市档案局工作人员提出申请。王龙珑说,听说主题教育档案文献展开展的消息后,部队党支部决定把党课搬到这里举行,带领大家来一次“追寻初心之旅”。

记者注意到,除了预约前来参观的单位,还有不少游客也被展览吸引,在展板前仔细观看、久久驻足,有些人还把珍贵的资料拍下来留存。“来巧了,遇上这么好的展览。”西安游客卢先生和爱人都是党员,在他看来,这样的展览就是要让党员从思想上受到洗礼,将对党和人民的忠诚落实到奋勇争先的实践中。

本次展览将持续至10月24日。市档案局相关负责人介绍,目前预约参观的单位已经排到了10月中下旬,为了帮助大家更好地观展,现场专门安排了7名志愿者讲解员,及时为参观者提供服务。

本报记者 智慧 通讯员 吴纲 崔建卫

把初心使命落实到脱贫攻坚、乡村振兴实践中

本报讯(记者 白云飞)昨日,市长刘宛康到栾川县、嵩县调研指导脱贫攻坚工作,走访慰问老党员老同志。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神,按照中央、省委、市委部署,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,把初心使命落实到脱贫攻坚、乡村振兴的具体实践中,全心全意为人民群众谋幸福。

市政协召开常委会议

本报讯(记者 李三旺 通讯员 冯波)昨日,市政协召开十三届七次常委会议。

会议传达学习习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记考察调研河南及在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,全省、全市领导干部大会精神;传达学习全省市县政协工作经验交流会暨党建工作推进会精神;传达学习全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神和听取市政府关于推进我市科技创新工作情况的通报,围绕“以科技创新推动经济高质量发展”主题议政发言。

会议审议通过了《中国人民政治协商会议洛阳市委员会提案工作条例》;审议了有关调研报告;审议通过了有关委员调整事项。会议还邀请了中国人民解放军军事科学院专家作辅导报告。

市政协主席杨炳旭主持会议并讲话。副市长贺敏,市政协副主席张世敏、肖宏滨、孙君奎、张生伟、安石柱、程朝朝、曾丹梅、魏世忠参加会议。



扫二维码,阅读市政协十三届七次常委会议政发言摘要

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/971871



省委第三巡回督导组听取我市主题教育工作汇报

本报讯(记者 李梦龙)昨日,省委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作第三巡回督导组召开会议,专题听取我市主题教育工作开展情况汇报。

自“不忘初心、牢记使命”第二批主题教育开展以来,我市牢牢把握主题教

育的总要求、根本任务和具体目标,深入贯彻落实习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神,坚持学习用心用情、调研深入扎实、检视问题深查细照、整改务求实效,确保主题教育高质量开展、高标准推进、高站位推动。

省委第三巡回督导组认为我市主题教育工作高度重视、行动迅速、部署周密、统筹推进、氛围浓厚。督导组建议,要提升政治站位,把学习贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话精神作为重中之重。要统筹推进重点措施,解

民忧、纾民困、暖民心,切实把主题教育引向深入。要结合实际,不断创新载体,推动主题教育高质量开展。

省委第三巡回督导组组长侯玉林、市委常委、组织部部长何伟等参加会议。

关于接受董孟立同志请辞 政协第十三届洛阳市委员会委员的决定

(2019年9月27日政协第十三届洛阳市委员会常务委员会第七次会议通过)

董孟立委员提出,因健康原因,请求辞去政协第十三届洛阳市委员会委员。政协第十三届洛阳市委员会常务委员会第七次会议根据政协章程第二十八条的规定,接受董孟立委员的请辞。

早日实现水清岸绿路畅 更多惠及涧河沿岸群众

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委常委、常务副市长、涧河市级河长王琰君到涧河市区段进行巡河调研。在涧河治理华山路示范段,王琰君察看工程进度,现场指出管网建设、施工围挡、绿化栽种、河堤治理、路网建设、雨污分流管网等方面存在的问题,提出整改标准和时限。对涧河同乐湖及涧河入洛河口段的治理,王琰君明确要求细化方案,持续抓好相关治理。他强调,各有关部门要进一步提升政治站位,提高工作标准,坚持问题导向,持续转变领导方式、思维方式和工作方式,精细施工、精准管控,一线办公、吹糠见米,抓好截污治污、扬尘治理,及早实现涧河沿岸水清岸绿路畅,更多惠及涧河沿岸群众。

干干净净迎国庆 文明有礼待宾客

本报讯(记者 智慧)昨日,市委常委、宣传部部长王飞带领有关单位负责同志,对我市城市清洁专项行动开展情况和文明城市创建工作进行检查指导。

督导组先后来到洛阳龙门站、洛阳汽车站、白马寺景区等处,察看综合环境治理、志愿服务及公路干线清扫保洁工作,对市容市貌管理、国庆氛围营造等提出要求。

王飞指出,要提升政治站位,全面落实“五项治理”要求,持续深化城市清洁专项行动,确保“市容市貌”大扫除、“干干净净迎国庆”活动取得实效。要完善应急预案,做好国庆假期旅客运输保障工作,确保旅游市场平稳有序。要加强城市精细化管理,做好景区周边环境整体提升工作,加大对占道经营、车辆乱停放等问题的督导力度。要持续开展“六文明”行动,广泛开展学雷锋志愿服务活动,动员广大党员干部群众争做“文明有礼”洛阳人,以良好面貌迎接四方宾客。

公告

洛阳北控水务集团有限公司将于2019年9月28日零时进行供水企业成本公开。 网址:http://www.lyswjt.com.cn 邮箱:lysscgbgk@126.com 电话:9610001 洛阳北控水务集团有限公司



倡文明乡风 迎国庆佳节

昨日上午,洛龙区安乐镇狮子桥村文化广场上一片喜庆欢腾。安乐镇12个村、社区的群众欢聚一堂,载歌载舞,展示幸福生活,倡导文明乡风,歌颂伟大祖国,欢庆新中国成立70周年。

记者 张光辉 特约通讯员 张俊望 摄



(上接01版) 今年年初,考虑到秦王村基础条件不错,有历史底蕴、交通优势,县乡两级最终把秦王村作为乡村振兴示范村,决心通过党建引领,让秦王“换个模样”。

很快,县里抽调县委组织部、法院等负责人和韩城镇党、政班子成员组成工作组进驻秦王村,挨家挨户收集问题、征求意见。一番调研之后,工作组的希望指向了一个人——王喜涛。

王喜涛是县卫健委的优秀党员干部,素质高、能力强,恰好也是秦王村人。一个电话,一次组织谈话,王喜涛就从县里到了村里,成了“村党建指导员”。

针对基层党员干部“年龄老化”“能力弱化”的问题,在王喜涛的指导下,村里把一批大家公认的“乡贤能人”选进了村“两委”班子。

班子强了,心气顺了,干活就有劲。“新官”上任,立即遍访群众,倾听诉求,答疑解惑,化解矛盾,以实际行动赢得了群众信任。

为提振大家的信心,镇村先后两次组织党员干部、群众代表等到宝丰县王堂村、澠池县柳庄村学习基层管理经验,观摩美丽乡村建设、沟域治理、产业发展,让广大党员干部开拓视野,打开工作思路。

转500亩土地,打造红心猕猴桃、日本甜柿子等特色产业基地。一个规模达2000亩的沟域经济长廊,成了乡亲们的新期待。

三治并进,“难事”不再难

善治,是乡村振兴的基础。村子从乱到治,民心由散到聚,秦王村正是依靠自治、法治、德治“三治合一”的乡村治理体系,让乡村发展井然有序、生机勃勃。

“过去,村里干大事、上项目,几个人说了算,现在要一群人说了算。”王喜涛说,通过乡村自治,让群众自己当家作主,就能凝聚最广泛的力量。

半年多来,秦王村通过深化“四议两公开”工作法,探索完善“村民说事”制度,组织发动群众制度化参与村级各项事务,大到土地流转、产业规划,小到厕所怎么改建、花坛建在哪儿,大事小情上桌面,老百姓说了算。村里还在“一约四会”基础上,成立乡贤理事会,定期讨论全村建设发展,形成“有事要商量、有事好商量、有事多商量”共识。

秦王村有一件“闹心事”,无论如何都商量不下去。以前,秦王村派性严重,集体的苹果园、林地被部分群众长期无偿占用,村集体想收回来,却“有心无力”,引进的“铅笔厂”也无法落地。

前不久,由纪委、公安等部门联合组成调查组,有针对性地开展政策宣讲、法律普及。不出半个月,70余户的承包租

金如数收缴完毕,并将长期成为村集体经济收入。其中,租金80%分配给村民,20%作为公益基金。

“法治思维的引入,让问题迎刃而解。”王喜涛说,现在苹果园租金收回来了,村集体经济也有了收入,铅笔厂项目顺利落地动工。

不仅如此,德治如春风化雨滋润民心。去年以来,该村积极开展道德模范评选活动,对群众评选出的“孝老爱亲”等62名好典型,组织锣鼓队上门挂牌,发放奖品和荣誉证书。同时设立好人好事榜等,制作版面在村内主要位置张贴。道德模范先进事迹“上了墙”,红白理事会刹住了陈规陋习,村风更清明,人心齐向善,掀开了生活新篇章。

服务进村,群众不跑腿

秋高气爽,凉爽宜人。只要得空,王大爷就会到党群服务中心的党建书屋看看书,累了在棋牌室下下棋,哼几句小曲儿,很是惬意。

村里的“大部队”不仅王大爷经常来,男女老少都喜欢来。这里能办议事,还能休闲娱乐,同时引入了普惠金融、医疗

卫生、水电服务等项目,群众不出村,便可享受到“一站式”服务。

“以前,‘章疙瘩’都拴在干部裤腰带上,走哪儿带哪儿,来回折腾一下就是一两天。现在大事小情当场就办。”王大爷说。

今年,村里还拓展服务渠道,充分发挥全村党员示范带动作用,绘制“民情地图”,结对开展帮扶,为群众讲政策、送服务、解难题,得到大家一致好评。

不仅如此,为丰富群众文化生活,村里组织了广场舞、威风锣鼓、腰鼓等文艺培训;为了增强群众内生动力,村里办起了足疗、面点、电工、月嫂等技能培训……如今,随着一件件好事实事落地开花,党心民心更加交融,群众获得感、幸福感如芝麻开花节节高。

当下,行走在秦王村,房前屋后遍植花草,小桥流水垂柳成荫,寨墙寨门也修葺一新,俨然一个古朴的花园村落。环境美起来,生活好起来,干劲聚起来。短短半年,党建引领、三治并进、服务进村的“聚合效应”,让秦王村成了名副其实的“幸福村”。“咱秦王的明天会更好!”王喜涛信心满满。

(李炳辉)

